

太仓日报

2024年5月
星期三

29

农历甲辰年四月廿二 今日4版 总第7977期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云到晴,明天晴到多云。东北风3~4级。明晨最低气温:15~16℃,今天最高气温:27~28℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调
促进高质量充分就业 不断增强
广大劳动者的获得感幸福感安全感

【详见 APP】

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

太仓市航空航天产业创新发展推介大会举行 太仓智汇谷·科技创新园正式开园

太仓航空航天产业再扩“版图”

本报讯(记者 王俊)昨日,太仓市航空航天产业创新发展推介大会暨太仓智汇谷·科技创新园开园活动举行。业界精英齐聚一堂,携手开启太仓航空航天产业“双向奔赴”“振翅高飞”的崭新篇章。国家国防科工局原副局长、国防工业科技委副主任张建华,中国工程院院士、北京航空航天大学教授、博导王自力,苏州市委常委、常务副市长顾海东,江苏省工信厅副厅长张星,西北工业大学原党委副书记、校务委员会副主任陈建有,太仓市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东,市政协主席赵建初出席活动。

太仓智汇谷·科技创新园是太仓单体规模最大、综合配套最优的标杆载体,也是集聚创新创业人才,做强航空航天、新能源汽车及数字经济产业的示范平台。活动现场,与会嘉宾共同见证了太仓

智汇谷的正式开园并参观了园区。

大会上,张建华致辞。他说,航空航天产业是国之大计、党之大业,太仓人杰地灵,发展航空航天产业得天独厚、正当其时。太仓智汇谷的落成启用,必将为太仓航空航天产业下一步发展奠定更好的基础。衷心祝愿太仓智汇谷成为企业发展的热土,太仓早日建成航空航天产业的高地,为我国航空航天强国建设和地方经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

顾海东在致辞时介绍了苏州航空航天产业、低空经济发展情况,并表示,希望太仓以此次活动为契机,进一步加强载体建设、人才培养,擦亮“做航空、到太仓”的亮丽名片。结合自身产业发展特色,加快招引龙头型、规模型企业,着力培育科技型、创新型的企业,做大产业规模,形成集聚效应,

为苏州低空经济包括航空航天产业的发展贡献更多的力量。

汪香元在致辞时说,太仓将顺势而上打造航空航天产业高地,深度融入上海大飞机产业体系 and 全球航空航天产业链,更大力度招引龙头型企业、平台型项目,加速向500亿级产业目标迈进。汇智聚力做优产业创新生态,全力打造成本最低、成效最佳的长三角创新创业首选地。与各方携手并进走好合作共赢之路,让企业和人才在太仓放心投资、舒心创业。

活动上,“太仓民用无人机试飞运行基地”、西工大“三航产业科技创新中心”先后揭牌;入驻太仓智汇谷的赛迪创新中心、中国光学工程学会代表获授“金钥匙”;王自力获颁产业特别顾问聘书,并围绕“强化可靠性系统工程,助力质量强国战略”作了发言。现场先后进行了基金类项目、

产业类项目、智汇谷合作项目、赋能高校院所签约。49个项目的成功签约,不仅是太仓航空航天产业版图的又一次扩张,更是产业生态共建共享的生动实践。

现场还举行了太仓航空航天产业联盟成立仪式,进行了太仓航空航天产业推介。

近年来,太仓积极把握全国航空航天产业加速发展的“天时”、紧邻上海的“地利”、与西北工业大学“校地企”深度合作的人“和”,全力推动“航空+低空”双轮驱动、“产业+创新”双向融合,集聚航空航天产业链企业160多家,引进一批重量级平台,获批省内第二家民用无人机试飞运行基地,航空航天产业生态愈发完善。

市领导戚振宇、吴敬宇、王莉萍、倪嘉臻参加活动。

相关报道 >>> 02版

今日导读



马术表演

>>> 02版

聚港共赢 科创未来 人才项目同台“炫技”

本报讯(记者 王倩)昨日,“聚港共赢 科创未来”——2024太仓港区第四期科技人才金融沙龙成功举办,为科创项目搭建展示平台,促进资本与项目对接,推进港区主导产业和先导产业建链聚链。

路演环节,企业代表们怀揣优质项目,详细介绍了研发背景、技术特点、市场前景等,并回答了投资专家和评委们的提问。精彩的演讲和专业的解答赢得了现场观众的阵阵掌声。同时,投资专家和评委们也对路演项目给予了高度评价,认为这些项目具有广阔的市场前景和良好的投资价值。

低空经济是发展新质生产力的重要着力点。路演中有多

个涉及低空经济产业领域的项项目,例如,倾转旋翼型载人eVTOL研发及制造项目、大载重运输无人机项目等。这些项目聚焦细分领域,具备技术优势和发展潜能,有助于低空经济发展。

活动举办了金融沙龙,参与者就市场动态、投资策略、股权融资等议题进行深入探讨。活动期间,相关银行还进行了自我推介。

自去年4月以来,港区已举办了4期金融沙龙活动,皆取得了积极成效。港区将在科技创新方面持续发力,全力推进创新链、人才链、产业链、资本链“四链融合”,持续引擎资源,以便形成产业创新集聚的生态圈。

“为地球而跑” 获评全省主题宣传优秀项目

本报讯(记者 肖朋)日前,在江苏省自然资源厅、江苏省科学技术协会下发的《关于全省第55个世界地球日主题宣传活动优秀组织单位、项目和优秀科普作品的通报》中,由省土地学会、太仓市自然资源和规划局、太仓市科学技术协会主办,太仓市规划展示馆承办的“为地球而跑”活动获评“第55个世界地球日主题宣传好项目”。

“为地球而跑”徒步活动共有24组亲子家庭参与,活动围绕天镜湖进行,途中穿插以书换树、“瓶”空再造、和地球日“浇”个朋友、垃圾分类运动会、为地球充“植”等7项自然资源

趣味科普挑战,用脚步与自然亲密接触,让青春活力在步道上尽情迸发,引导公众树立人与自然和谐共生的生态文明理念。

当前,我市通过形式多样的文明实践活动,让自然资源科普“人心走心”。今年世界地球日主题宣传期间,我市还相继开展了市民公园自然探索、走进奇妙地质世界线上有奖答题、“爱鸟周”线上云科普等各类自然资源科普活动,让公众做建设绿色家园的践行者。

我市将进一步传播探索自然科学、建设生态文明的理念,提升公众自然资源科学素养。

全市家庭文化系列活动启动 39个活动项目涵养好家风

本报讯(记者 顾雪雷)5月27日,“和谐娄城 幸福家庭”2024年度太仓市家庭文化系列活动启动仪式在科教新城举行。启动仪式上,市、镇(区、街道)两级家庭文化系列活动和10个部门的家庭教育指导服务重点项目发布。

市级层面精心设计了9项活动,包括“奋进新征程 共筑家国梦”家家家教宣传月活动、“清风传家 廉润娄城”家风故事征集活动、2024年度“娄城幸福家庭”寻访活动等。镇(区、街道)层面则推出20项活动,包括“大港小

和”家家家教亲子研学系列活动、“筑梦新征程 传承好家风”宣传活动等,再加上10个部门的家庭教育指导服务重点项目,覆盖家庭心理健康、未成年人成长指导等多个维度。

启动仪式上,为市文明家庭代表颁奖,为首批“太仓市新时代家家家教实践基地”授牌,启动新一轮“爱心妈妈”结对关爱困境儿童行动,并为“爱心妈妈”颁发纪念证书。此外,活动中的家书诵读、家庭才艺展示等环节,展现了家庭文化的独特魅力。

双凤非遗民俗巡街展演



本报讯(记者 张丹璐/文 计海新/图)昨日,双凤镇迎来了一年一度的民俗巡街展演,沿街观者如云,共同感受双凤福地的传统文化和非遗魅力。

伴随着震天的锣鼓声,巡街队伍启程。队伍自中市北路起,沿凤林路、建新路、凤北路折至中市北路绕一周。民间艺人表演舞龙舞狮,龙狮翻腾跳跃,鼓乐齐鸣,祈愿国泰民安、

风调雨顺,为沿途的观众带来吉祥与欢乐。

一年一度的民俗巡街展演是双凤庙会的重要内容,精彩地展示了双凤山歌、滚灯、龙狮、道乐等非物质文化遗产,让

传统文化不断焕发新的活力。

作为苏州市非物质文化遗产,双凤庙会不仅是当地民俗文化的一张亮丽名片,也是传承弘扬中华优秀传统文化的重要窗口。

讲文明 树新风
公益广告

共建文明城市 共享美好生活